LOS NUEVOS PROCESOS PENALES III: El juicio de faltas

FE DE ERRATAS Y ACTUALIZACIÓN

Se indican en negrita los cambios respecto al original.
Página 75 párrafo segundo: 
En este sentido, cabe destacar el procedimiento que, iniciado por cualquiera de las vías previstas en los artículos 962 y 964 LECr, no provoca el enjuiciamiento inmediato de la falta en virtud de la cual se ha instado, por estimarlo así el Juez de guardia. Sin embargo, su conocimiento sigue residenciado en el mismo Juzgado de Instrucción, por lo que el señalamiento del juicio será inmediato. Precisamente por ello podremos denominar a este procedimiento como “ordinario con señalamiento inmediato”. 

Página 75 párrafo tercero

En segundo lugar, cabe otro tipo de procedimiento que por adolecer de característica específica podemos denominar como “ordinario común”, y que se produce de forma residual cuando, por un lado, a pesar de iniciarse el procedimiento por cualquiera de las vías previstas en los artículos 962 y 964 LECr, el Juez de guardia estimare que no es posible la inmediata celebración del juicio, correspondiendo en este supuesto la competencia para el enjuiciamiento a otro Juzgado; o por otro, cuando se instare el procedimiento de cualquier otra forma de las no previstas en el resto de los procedimientos por faltas. 

Página 76:
2. Procedimiento ordinario con señalamiento inmediato

[...]
a) Que el procedimiento se haya iniciado por cualquiera de los trámites previstos en los artículos 962 ó 964 LECr. Tengamos en cuenta a este respecto que el artículo 965.1.2ª empieza diciendo “si la competencia para el enjuiciamiento corresponde al propio Juzgado de instrucción”, lo que supone, a sensu contrario, que el inicio del procedimiento debió tener lugar ante el propio Juzgado de guardia, lo que únicamente acaece en los casos previstos en los artículos 962 y 964 LECr.

[...]

c) Que la competencia para el enjuiciamiento corresponda al propio Juzgado de Instrucción.

Página 77, párrafo primero:

Pues bien, cuando el procedimiento se haya iniciado de conformidad a lo previsto bien en el artículo 962, bien en el 964, pero por la circunstancia que fuera, el Juzgado de guardia no ha podido celebrar inmediatamente el juicio, si la competencia para el enjuiciamiento corresponde al propio Juzgado de Instrucción, procederá al señalamiento para la celebración del juicio de faltas y a las citaciones procedentes para el día más próximo posible y en cualquier caso en un plazo no superior a siete días. 

Página 77, párrafo segundo:
Con anterioridad a la reforma acaecida por la LO 15/2003, de 25 de noviembre, por la que se modifica la LO 10/1995, de 23 de noviembre, del Código Penal, se preveía que tratándose del enjuiciamiento de las faltas tipificadas en los artículos 617 ó 620 CP, siempre que el ofendido sea alguna de las personas a las que se refiere el artículo 153 del mismo Código, así como de la falta tipificada en el artículo 623.1 CP, cuando sea flagrante, el señalamiento y las citaciones se han de hacer dentro un plazo no superior en ningún caso a dos días.

Página 77, párrafo cuarto:
De lo que no cabía duda era de que los plazos eran extremadamente cortos, de difícil viabilidad práctica, por ello el legislador redactó de nuevo el artículo 965, omitiendo la referencia al plazo de dos días para determinadas faltas. 

Página 77 y 78: se debe eliminar el último párrafo de la página 77 y el siguiente, ya en la página 78.
Página 78 y 79:
3. Procedimiento ordinario común:
A) Formas de iniciar el procedimiento [...]
a) El procedimiento se haya iniciado por cualquier de los trámites previstos en los artículos 962 ó 964 LECr, sin que el Juzgado de guardia haya podido proceder al enjuiciamiento inmediato de la falta (por no ser hecho delictivo constitutivo de falta; no ser el órgano competente para su conocimiento; no haberse efectuado por la policía judicial las citaciones que exige la ley, o haberla realizado de forma defectuosa; o por último, correctamente realizadas, no ser posible la intervención de alguno de los citados; o ser imprescindible alguna de las pruebas cuya práctica es imposible), correspondiendo la competencia para el enjuiciamiento a otro Juzgado distinto del de guardia.

b)[...]

En el primero de los supuestos, cuando el juzgado de guardia estimare que la competencia para el enjuiciamiento corresponde a otro Juzgado, debe aquél remitir lo actuado al Juzgado competente.

Página 79: eliminar el último párrafo de la página (Nos hallamos ante...)
Pág. 93:
5. Citaciones para celebrar el juicio de faltas
En todo caso, las citaciones, en cualquiera de los procedimientos ordinarios, según dispone el artículo 966 LECr, se harán al Ministerio Fiscal, [...]
Pág. 96, B) Celebración en el día más próximo: se suprime el párrafo segundo (También en los procedimientos...)
Pág. 149, párrafo primero: terminaría de esta manera.
[...] En todo caso, los pronunciamientos sobre responsabilidad civil son ejecutables provisionalmente con arreglo a lo dispuesto en los artículos 524 y ss LEC 1/2000 –art. 989 LEC-.

Pág. 153, párrafo segundo.

a) La remisión que se hace por el artículo 976.II LECr. a la formalización de la apelación conforme a lo dispuesto por los arts. 790 y 792

Pág. 154. Se modifican los dos artículos, en vez de poner 795.2 LECr y 795.2 y 3, se pone 790.2 LECr y 790.2 y 3.
